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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
23.11 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za duszę śp. Krzysztofa i Krystyny Doleckich z prośbą o wieczne 
zbawienie i łaskę nieba dla nich 

Ndz.  
24.11 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris.  

O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Kacpra w 18 
rocznicę urodzin 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W rocznicę śmierci Taty Wiesława Łukasiewicz oraz za zmarłych 
z Rodziny 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 25 rocznicę śmierci Mamy Albiny Tomanek  z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie dla niej oraz za dusze w czyśćcu 
cierpiące 

Śr. 
27.11 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Czw. 
28.11 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Pt.  
29.11 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłą Annę Zemlik w I rocznicę śmierci oraz w rocznicę 
śmierci syna Gabriela i zmarłych z Rodziny Skubisz 

Niedz. 
01.12 

2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris.  

 W intencji wynagradzającej Trójcy Świętej za wszystkie grzechy 
świata, a szczególnie za grzechy naszej Ojczyzny, oraz grzechy 
popełnione w naszych rodzinach, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo w rodzinie oraz dziękczynna za otrzymane 
łaski z prośbą o dalszą opiekę Matki Bożej nad Rodziną 
Konstanty oraz za zmarłą Ewę Darbous lat 55, która walczyła z 
rakiem o spokój jej duszy 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W podziękowaniu za otrzymane łaski w mijającym roku z prośbą 
o dalsze Boże błogosławieństwo, zdrowie i dary Ducha 
Świętego, oraz opiekę Matki Bożej z nadchodzącym Nowym 
2025 Roku dla członków Roży Różańcowej i ich rodzin w 
Taunton 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie,   okazji urodzin, a także o dobre przeżyci Adwentu 
dla wszystkich członków naszej Parafii i z prośbą o zdrowie dla 
Wojciecha 

Sb.  
30.11 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris. BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 47/2024 Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata 24 listopada 2024 

Czytania 

Rok B - rok II 

 Dn 7, 13-14 Ap 1, 5-8 J 18, 33b-37 

Ps 93 (92) REFREN: Pan Bóg króluje, pełen majestatu 

Piłat powiedział do Jezusa: «Czy Ty jesteś Królem żydowskim?» 

 Jezus odpowiedział: «Czy to mówisz od siebie, czy też inni powiedzieli ci o 

Mnie?» 

 Piłat odparł: «Czy ja jestem Żydem? Naród Twój i arcykapłani wydali mi Cie-

bie. Co uczyniłeś?» 

 Odpowiedział Jezus: «Królestwo moje nie jest z tego świata. Gdyby króle-

stwo moje było z tego świata, słudzy moi biliby się, abym nie został wydany Ży-

dom. Teraz zaś królestwo moje nie jest stąd». 

 Piłat zatem powiedział do Niego: «A więc jesteś królem?» 

 Odpowiedział Jezus: «Tak, jestem królem. Ja się na to narodziłem i na to 

przyszedłem na świat, aby dać świadectwo prawdzie. Każdy, kto jest z prawdy, 

słucha mojego głosu». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda Lokalna Polska 

Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać. Na tej podstawie 
można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub 
świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu 
zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Zwracam się ze szczególną prośbą do Rodziców, aby zmobilizowali swoich synów i córki do służby liturgicz-
nej ołtarza. Mamy ostatnio duże braki w tym posługiwaniu. Bardzo was proszę abyście zachęcili swoje 
dzieci do przygotowania i służby przy ołtarzu. To zaszczyt i honor być tak blisko ołtarza, ale też i posługa 
dla całej naszej wspólnoty parafialnej. Dziękuję za zrozumienie i proszę was o pomoc. 

3. W najbliższy piątek 29 listopada 2024 odbędzie się Uroczysta Msza Święta Kandydacyjna dla naszego 
Subdiakona Pana Dariusza Derewońko, w Kościele pod wezwaniem Św. Adhelma w Malmesbury, który w 
przyszłym roku ma otrzymać święcenia stałego diakonatu w diecezji CliUon. Dla naszej wspólnoty parafial-
nej jest to wielkie wyróżnienie, że po kilku latach przygotowań i studiów będziemy mieli Diakona w naszej 
wspólnocie parafialnej. Razem z Księdzem Kanonikiem Tomem udajemy się na te uroczystości do Malmes-
bury, dlatego Msza Święta, która zwykle jest odprawiana w naszym kościele o godzinie 19.00, będzie wy-
jątkowo odprawiona 29 listopada o godzinie 10.00. Gratulujemy Panu Dariuszowi i jego rodzinie, dziękuje-
my za trud i wysiłek jaki podejmuje, aby służyć pomocą duszpasterską naszej wspólnocie parafialnej Lokal-
nej Polskiej Misji Katolickiej w Taunton, Weston super Mare, Bridgwater i Yeovil. Wszystkich Parafian 
proszę o szczególną modlitwę w jego intencji w najbliższy piątek. 

4. Wielkimi krokami zbliża się Okres Adwentu. Rozpoczniemy go I Niedzielą Grudnia. Jest to równocześnie 
rozpoczęcie Nowego Roku Liturgicznego. Czytania mszalne będą z roku liturgicznego C, cyklu codziennego 1. 
W niedzielę 1 grudnia na Mszy Świętej o godzinie 9.00 będziemy mieli nasze pierwsze roraty. Proszę, aby 
dzieci ze swoimi lampionami zgromadziły się przy zakrys.i w kościele Corpus Chris., abyśmy mogli pójść 
procesją liturgiczną, niosąc światło zbliżającego się do nas Jezusa Chrystusa. Roraty będą się odbywały w 
naszej wspólnocie parafialnej: 
• w piątek na wieczornej Mszy Świętej o godzinie 19.00 w kościele pod wezwaniem Świętego Józefa w                

Weston super Mare 
• w niedzielę o godzinie 9.00 w kościele pod wezwaniem Corpus Chris. w Weston super Mare 
• w niedzielę o godzinie 12.00 w kościele pod wezwaniem Świętego Jerzego w Taunton 
• w niedzielę o godzinie 16.00 w kościele pod wezwaniem Holy Ghost w Yeovil 

5. Zachęcam wszystkich do podjęcia postanowień adwentowych, aby jeszcze lepiej przygotować się na zbli-
żające się Święta Bożego Narodzenia. Termin spowiedzi przedświątecznej podam po ustaleniu z kapłanami 
na spotkaniu dekanalnym, które odbędzie się na początku grudnia. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 24.11.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC LISTOPAD 

Ogólna:  Módlmy się, aby wszyscy rodzice, którzy opłakują śmierć syna lub córki, zna-
leźli wsparcie we wspólnocie i uzyskali od Ducha Pocieszyciela pokój serca.  

Parafialna:  Módlmy się za zmarłych naszej wspólnoty parafialnej, z naszych rodzin, aby 
miłosierny Bóg przyjął ich do Swojej chwały. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
      17.11.2024 

• Bridgwater     £  67,00; 

• Weston      £  265,00; 

• Taunton      £ 267,70; 

• Yeovil      £ 76,55; 

II Taca na alumnów pochodzących z Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii   £ 348,15; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Adwent jest czasem oczekiwania i przygotowania na przyjście Zbawiciela. Zadaniem Kościoła jest jak najlepsze 
przygotowanie nas do jego przyjęcia. Czyni to poprzez liturgię i zwyczaje, które dobrze jest praktykować.  
Liturgia 
Adwent to pierwszy okres każdego nowego roku kościelnego. Chociaż kolor szat liturgicznych jest jest fioletowy, 
Adwent ma charakter bardziej refleksyjny niż pokutny. Przez większą jego część, aż do 16 grudnia włącznie, 
liturgia kieruje nas ku oczekiwaniu na powtórne przyjście Zbawiciela na końcu czasu. Ostatni tydzień z kolei (od 
17 grudnia) to bezpośrednie przygotowanie do uroczystości Bożego Narodzenia. W trakcie całego Adwentu 
czytamy księgę proroka Izajasza, której przesłaniem jest nadejście Mesjasza, który wyzwoli Izraelitów.  
Roraty  
Roraty, czyli Msze św. wotywne sprawowane ku czci Najświętszej Maryi Panny są chyba najbardziej popularnym 
zwyczajem adwentowym w Polsce. Ich nazwa wzięła się od pierwszych słów introitu, czyli antyfony na wejście: 
„Rorate coeli”, czyli „Niebiosa rosę spuśćcie” sprawowane są zwyczajowo przed świtem. Mrok w kościele rozpra-
szają jedynie przyniesione przez ludzi świece. W czasie tych Mszy św. szczególnie łączymy się z Maryją, oczekując 
na przyjście Zbawiciela tak jak ona przez dwoma tysiącami lat.  
Wieniec adwentowy 
Wieniec adwentowy robiony jest zazwyczaj z gałązek świerku lub sosny i ma przebogatą symbolikę. Umieszczone 
są na nim cztery świece oznaczają cztery niedziele Adwentu. Każda z nich przypomina co innego. Pierwsza świe-
ca to przebaczenie nieposłuszeństwa Adama i Ewy wobec Boga. Druga to symbol wiary narodu izraelskiego jako 
wdzięczność za dar Ziemi Obiecanej. Trzecia świeca odnosi się do radości króla Dawida, który celebruje przymie-
rze z Bogiem. Czwarta symbolizuje nauczanie proroków, głoszących przyjście Mesjasza. Cały wieniec wyobraża 
jedność – rodziny lub ludu Bożego, który przygotowuje się do przyjścia Jezusa.  
Roratka  
Świeca adwentowa, czyli tzw. roratka w czasie Mszy św. roratnich uosabia Maryję, która zwiastuje nam nadcho-
dzącą Światłość Świata – Jezusa. Jest to zazwyczaj długa biała świeca, przewiązana wstążką i udekorowana. 
Stawia się ją na ołtarzu, a zapalana jest dopiero w czasie hymnu „Chwała na wysokości Bogu”. W domach rodzin-
nych stawia się ją przy figurze Matki Bożej lub przy wieńcu adwentowym i zapalana na czas modlitwy.  
Lampiony  
Lampiony miały niegdyś funkcję czysto użytkową – dzieci oświetlały sobie drogę w drodze na Mszę św. roratnią. 
Obecnie spełniają raczej funkcję symboliczną – przypominają dzieciom przypowieść o roztropnych Pannach 
oczekujących z płonącymi lampami na przyjście Oblubieńca. 
Wspólne śpiewanie pieśni adwentowych  
Warto znaleźć choć kwadrans w niedzielny wieczór, zasiąść wspólnie do stołu i pośpiewać pieśni adwentowe. 
Można to uczynić również w czasie wspólnej wieczornej modlitwy. Nie ma chyba bardziej integrującej czynności 
niż rodzinny śpiew.  
Przechodnia figura Matki Bożej  
Dziecko, którego serduszko z zapisanymi dobrymi uczynkami zostanie wylosowane po roratach, przyjmuje figur-
kę Matki Bożej na cały dzień do swojego domu. Wspólnie śpiewa się wtedy pieśni maryjne, odmawia się różaniec 
i inne modlitwy. Ten piękny zwyczaj pochodzi z Niemiec i nazywa się „Frauentragen”.  
Wspólne czytanie Pisma Świętego i żywotów świętych  
W trakcie Adwentu dobrze jest czytać Pismo Święte całą rodziną, szczególnie księgę proroka Izajasza mówiącą o 
przyjściu Mesjasza. Pobożne jest również czytanie żywotów świętych wspominanych przez Kościół w danym 
dniu. 
Adwentowa spowiedź 
Adwent to czas oczekiwania i przygotowania. Robimy porządki, przygotowujemy potrawy, zdobimy choinki, 
przygotowujemy żłóbki itd. Dobrze jest również przygotować się duchowo, czyli przystąpić do sakramentu pojed-
nania. W wielu parafiach uruchamiane są specjalne dyżury w konfesjonałach.  
Wielkie antyfony  
W ostatnim tygodniu Adwentu w trakcie Nieszporów pojawiają się tzw. wielkie antyfony rozpoczynające się 
wykrzyknikiem „O”. Te krótkie modlitwy przepełnione są obietnicami i zapowiedziami Mesjasza, pokazując jed-
nocześnie rozwój historii zbawienia. 

Adwent Misyjne.pl 

6. Na naszej stronie internetowej Lokalnej Polskiej Misji Katolickiej w Taunton w zakładce informacje, w 
rozwinięciu Galeria, znajdują się zdjęcia z Peregrynacji Relikwii Błogosławionej Rodziny Ulmów. Jeżeli ktoś 
chciałby zamówić jakieś poszczególne zdjęcia albo cały album z danej miejscowości to proszę o kontakt z 
Panem Fotografem. W zakładce zostaną podane jego dane kontaktowe. 


